

我县建成29处关心下一代教育基地

引导青少年当好红色基因传承者

□本报记者 郑海涛 报道
近日，全市关心下一代教育基地工作现场会在我县召开，鑫诚现代农业和渤海革命老区兵器博物馆被授予市关心下一代教育基地。

今年以来，我县立足阵地资源丰富的实际，把推进关心下一代教育基地建设作为培养社会主义建设者和接班人的重要载体，更好地把阵地优势、活动载体优势、组织人才优势，转化成加强青少年思想道德建设的优势，为构筑青少年红色基因传承的精神家园贡献力量。今年我县创建市县级关心下一代教育基地5处，目前共有省级关心下一代教育基地2处，市级关心下一代

教育基地10处，县级关心下一代教育基地17处。利用以上基地开展330余场红色教育、520余场研学活动，先后有30万人次青少年和学生接受革命文化和传统文化教育，通过活动的开展，青少年思想道德素质进一步提高。

我县有着丰富的历史文化、红色文化，有渤海革命老区机关旧址、魏集古村落，有传授农业先进技术的企业，还有个人投资建设的兵器博物馆。我县充分利用和挖掘这些资源优势，创新教育方式，将红色基因优秀文化传承贯穿到这些基地的日常工作当中，共建共享，探索多元化基地建设模式。如今，渤海革

命老区机关旧址采取“讲解+亲身实践研学”的方式，学生身披军装亲身体验当年老渤海人民用小推车推送物资支援前线的场景，使青少年学生了解我县渤海革命老区光荣历史；鑫诚现代农业示范园突出体现现代农业高科技示范带动，聘请老科技工作者为五老志愿者，向青少年学生展示农业先进技术，使青少年充分感受到科技带来的进步，培养青少年爱国爱家乡的情怀；渤海革命老区兵器博物馆专门面向中小学生开设红色课堂，通过展现军队武器等设施，让青少年了解党史、武器发展史、革命斗争史和国防教育。

我县突出“五老”主体作

用，为教育基地配备“五老”志愿者顾问或讲解员，使关心下一代工作内容有效融入到基地的工作当中。另外，充分发挥文化界“五老”作用，成立“惠风文化五老研究学会”，吸收47名会员，深入挖掘我县红色文化、孙子兵学文化，东方明及震子医造闻故事、李之芳家族家训、明代御史李浚、马援等历史名人故事，全县名胜古迹、古村落、镇街的由来故事及乡村风俗、民风等，先后出台《惠民县传承红色基因五老宣讲进校园实施方案》《关于弘扬优良家风家风共建共享社会文明的实施方案》，面向学校、社区、家庭等先后开展以李氏家训、韩氏家风、吴氏家训

为主要内容的宣讲活动20余次，青少年接受教育达到23000人次。

关心下一代工作是一项社会系统工程，加强与关工委组织成员单位的协调合作，是做好关心下一代工作的重要保障。县关工委经常与工会、团委、妇联、民政、教育体育局、农业农村局、公安等部门做好协调工作，建立协作机制。同时开展业务部门互联互通互补，寻求资源共享，共同发展，为我县关心下一代工作创造了良好的平台，增强了关工委工作的活力。



淄角镇幼儿教师接受专业培训

□通讯员 承义 淑琦 瑞雪 报道

近日，淄角镇34名幼儿教师到山东水利技师学院进行了为期3天的专业培训，系统地学习了剪纸、声乐、美术、舞蹈、钢

琴、心理卫生等方面的专业技能。

在学院专业教师的精心指导下，大家用心学习，认真听讲，通过理论和实践的综合学习，提高了自己的教学本领。

启迪科学灵感 培养研究兴趣

□通讯员 候洪亮 孙启霞 报道

近日，姜楼镇中学举办“大手拉小手科普报告希望行”活动，地质学博士、中国科普作家协会会员国连杰教授为全校师生作了精彩的科普报告。

国连杰教授以浅显通俗的语言，为同学们解读身边的科学、诠释科技的魅力，极大地激发了

同学们学科学、爱科学、讲科学、用科学的兴趣和热情。同学们认真听讲，认真做笔记，被精彩的报告深深吸引。

此外，校园内“听话的小球”“读眼有术”“红外血管成像”等趣味动手实验，深受学生喜爱。此次活动，启迪了学生们的科学灵感，培养了大家的研究兴趣。

感恩教育 激发学生成才梦想

□通讯员 刘建刚 闫登顺 报道

近日，桑落墅镇中学对学生进行感恩励志教育，全校师生及学生家长近400人参加活动。

学校邀请县二中资深教师于伯森为全体家长和师生作了感恩励志演讲。通过活动，激发了学生们们的成才梦想，大家纷纷表示，以后要努力学习，以优异的成绩报答父母、感恩老师、回报社会。

近年来，桑落墅镇中学围绕“精致育人，德载校园”的总要求，以美善文化为引领，培育和践行社会主义核心价值观，以学生德育社会实践为为抓手，通过仪式育德、习惯立德、素养强德、实践育德，内化于人心，外现于行动，保障于制度，修行于自觉，全面落实“立德树人”根本目标，进一步提升办学水平和管理水平，受到家长和各界的肯定。



课后服务 为家长解忧

□本报记者 海涛
通讯员 禹琳 为为 王江 报道
近日，孙武街道中心小学组织开展多元化课后服务工作，有效解决了家长课后接送子女难的问题。

该校课后服务坚持家长自愿报名、学生自主参加的原则，充分尊重家长和孩子的意愿。目前已开设了十字绣、创客、书法、口风琴等兴趣小组，深受学生们的喜爱。

无毒青春健康生活

青春无悔远离毒品

